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Lublin, 26 lipca 2022 r.


„Nie cudzołóż i nie kradnij” z pierwszą publiczną projekcją 
na 23. Letniej Akademii Filmowej w Zwierzyńcu


„Nie cudzołóż i nie kradnij” to film, którego pierwszy publiczny pokaz
w Polsce odbędzie się podczas 23. Letniej Akademii Filmowej w Zwierzyńcu 
na Roztoczu. We wtorek, 9 sierpnia, po specjalnej projekcji w Kinie Skarb, z LAF-ową publicznością spotkają się odtwórcy głównych ról: Mateusz Banasiuk, Aleksandra Popławska i Mariusz Drężek oraz reżyser Mariusz Kuczewski i producentka Magdalena Kuczewska. Spotkanie poprowadzi krytyk filmowy Łukasz Maciejewski. 

   „Nie cudzołóż i nie kradnij” to opowieść o tym, jak nasze małe grzechy mogą doprowadzić do prawdziwej lawiny nieszczęść. W komedii pełnej zwrotów akcji każdy ma coś na sumieniu i każdy swoje winy będzie musiał odpokutować. W tym reżyserskim debiucie Mariusza Kuczewskiego, scenarzysty m.in.  „Underdoga” i trzech części „Listów do M.”, zobaczymy Mateusza Banasiuka,  Julię   Wieniawę,   Cezarego   Pazurę,   Aleksandrę   Popławską,   Wojciecha Zielińskiego, Sebastiana Stankiewicza, Bartłomieja Firleta i Mariusza Drężka. 

 Chcemy stworzyć film, który będzie dla widza przede wszystkim doskonałą rozrywką. Ale gdzieś między wierszami chcemy także zaprosić widzów do refleksji. Pokazując   zwariowane losy naszych bohaterów zadamy widzom pytanie czy to, kim są i jak żyją, zależy od nich, od losu, przypadku, czy też o ich życiu decyduje siła wyższa  mówi reżyser Mariusz Kuczewski.

– Projekcja tego tytułu to prawdziwa gratka – podkreśla Łukasz Maciejewski, zaprzyjaźniony z LAF od lat krytyk filmowy, promujący polskie kino. – Będzie to pierwszy przedpremierowy pokaz oryginalnej komedii dialogującej z kinem spod znaku z jednej strony Guya Ritchie, z drugiej Alejandro Gonzáleza Iñárritu. Sfera sacrum, sfera profanum, obie uśmiechają się do siebie inteligentnie i z przekąsem – podkreśla Maciejewski. 

  Po pierwszej w Polsce projekcji filmu „Nie cudzołóż i nie kradnij z widzami spotkają się aktorzy Aleksandra Popławska, Mateusz Banasiuk, Mariusz Drężek i reżyser Mariusz Kuczewski oraz producentka obrazu Magdalena Kuczewska. Spotkanie poprowadzi Łukasz Maciejewski. 


KINO POLSKIE I SPOTKANIA Z GOŚĆMI

	W cyklu „Łukasz Maciejewski zaprasza” podczas Letniej Akademii Filmowej
w Zwierzyńcu zobaczymy w tym roku także „Piosenki o miłości”, „Moje wspaniałe życie”, „Sonatę” i przedpremierowo „Chrzciny”. Z publicznością spotkają się i o swojej pracy opowiedzą m.in. Tomasz Schuchardt, Lech Dyblik, Wiktoria Wolańska, Tomasz Habowski.
	
	Od 7 do 15 sierpnia do Zwierzyńca przyjadą też świętująca 50-lecie pracy twórczej Joanna Żółkowska, Kinga Dębska, Anna Kazejak, Andrzej Grabowski, Hanka Brulińska, Marcin Bortkiewicz, Grzegorz Linkowski i reżyser, którego mistrzowskiego wykładu posłuchamy w niedzielę 14 sierpnia po projekcji filmu „Cześć Tereska”, czyli Robert Gliński.  

NOWE CYKLE 

LAF to rokrocznie projekcje filmów połączonych w cykle. Tym razem szczególnie ciekawie zapowiada się przegląd mniej znanej twórczości ikony kina Ingmara Bergmana, retrospektywa francuskiego reżysera i aktora Bertranda Mandico, filmy na jubileusz 50-lecia pracy twórczej Joanny Żółkowskiej, przedpremierowe projekcje pięciu obrazów Algierczyka od lat 60-tych mieszkającego we Francji, czyli Tony’ego Gatlifa, czy filmy pod mocno aktualnym dziś hasłem „Emigranci”. 

LAF i jego WYJĄTKOWOŚĆ

	Letnia Akademia Filmowa jest festiwalem, który odbywa się co roku latem                          w Zwierzyńcu na Roztoczu. Gromadzi miłośników dobrego kina, ale i szerzej: ludzi szukających ciekawych wrażeń kulturalnych. Atutem LAF jest jego umiejscowienie
w stolicy Roztocza, więc kinomani mogą też skorzystać z uroków Roztoczańskiego Parku Narodowego, który od czerwca 2019 roku jest na liście rezerwatów biosfery UNESCO i z pewnością jest jednym z najbardziej urokliwych miejsc województwa lubelskiego.   
	Organizatorem wydarzenia jest obecnie Fundacja Filmowa Warszawa. 
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